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Zonodig meer belasting 
voor droge voeten 
Nederlanders zijn in meerderheid bereid meer belasting te betalen voor extra maatregelen tegen 
mogelijke wateroverlast. Het is aan de overheid daarvoor te zorgen. Bouwen op risicovolle locaties is 
niet nodig. Als hetgaat om het voorkomen van wateroverlast in de eigen woning zijn veel bewoners 
bereid àaataan ook zelf mee te betalen. Nederlanders lijken zich weinig zorgen te maken over de toe­
nemende kans op wateroverlast. De mogelijkheid van verhuizing bijvoorbeeld is vrijwel nooit over­
wogen. Maar de bereidheid daartoe bestaat zo nodig wel. Dat blijkt uit een representatieve TNS-
NIPO enquête onder 1.100 Nederlanders in opdracht van de Nederlandse Waterbond. 

Bijna twee derde van de Nederlanders (65 
procent) is bereid tot vijf procent extra belas­
ting te betalen om Nederland 'waterbesten­
dig' te houden. Acht procent is zelfs bereid 
voor dit doel meer dan vijf procent extra 
belasting te betalen. Ruim twee derde van de 
ondervraagden {69 procent) acht maatrege­
len tegen wateroverlast bij uitstek een taak 
van de overheden: Rijk, provincies, gemeen­
ten en waterschappen. Komt het erop aan 
om de wateroverlast in de eigen woning te 
voorkomen, dan is ook ruim twee derde deel 
van de Nederlanders 'waarschijnlijk' tot 
'zekei wel' bereid daar ook zelf aan mee te 
betalen. 

Hogere belastingen om dit te voorkomen. 

De overheid sluit het bouwen op meer 
risicovolle plaatsen niet uit. Soms wordt dat 
onvermijdelijk geacht in verband met de 
schaarse ruimte in ons land. Bebouwing in 
rivieruiterwaarden is onder voorwaarden 
weer mogelijk. En nieuwe woonwijken zijn 
gepland in soms diep gelegen polders. Zeker 
vijftig procent van de Nederlanders is het 
daar niet mee eens. Zij achten het bouwen 
op risicovolle plaatsen zeker niet onvermij­
delijk. Desgevraagd vinden zij in dezelfde 
mate dat er een verbod moet komen op het 
bouwen op risicovolle locaties. Ruim de helft 
van de ondervraagden meent bovendien dat 
toekomstige bewoners in zulke gevallen 

tevoren op de hoogte gebracht moeten wor­
den van de mogelijke 'waterrisico's'. 

Tachtig procent van de Nederlanders 
heeft overigens persoonlijk nooit last gehad 
van wateroverlast. Negen van de tien onder­
vraagden heeft ook nooit overwogen te ver­
huizen in verband met de toenemende kans 
daarop. Maar uitsluiten doet men het ook 
niet. Vier op de tien ondervraagden is zo 
nodig zelfs bereid meer dan vijftig kilometer 
van de huidige woonplek te verhuizen. 

Het nieuwe waterwonen leeft nog niet 
echt. Mogelijk bij gebrek aan goede voor­
beelden. Ruim de helft van de ondervraag­
den „ntwoordt in meer of mindere mate wel 
graag op of aan water te wonen. Van speciale 
woningtypen (drijvende woningen, paalwo­
ningen) hebben veel mensen [71 procent) wel 
eens gehoord. Slechts een minderheid (30 
procent) acht deze woonvormen min of meer 
de enige manier om wateroverlast echt te 
voorkomen. De helft van de ondervraagden 
vindt het wel een goede zaak als de overheid 
speciale waterwoningen, bijvoorbeeld door 
middel van subsidies, stimuleert. 

Waterbond verrast 
De Nederlandse Waterbond acht de 

resultaten van de TNS-NIPO enquête in een 
aantal opzichten verrassend. Met name de 
bereidheid bij Nederlanders om zo nodig 
meer belasting te betalen voor het droog-
houden van ons land, is een opsteker. Het 
geeft aan hoe belangrijk burgers dat vinden. 
Het verplicht overheden en politiek volgens 
de Waterbond eens te meer om burgers veel 
meer dan tot nu toe bij alle plannenmakerij 
te betrekken en ze inzicht te geven in poli­
tieke keuzes. 

De Waterbond is daarnaast voorstander 
van een ruimer publiek debat over de vraag 
of risicovolle bebouwing in verband met 
water wel nodig is. Verder dient openlijk te 
worden bediscussieerd of bij de bescherming 
tegen wateroverlast (of zelfs overstromin­
gen) op grond van economisch belang 
onderscheid mag of kan worden gemaakt 
tussen verschillende gebieden en hun bewo­
ners/ondernemers. Temeer daar Nederlan­
ders bereid blijken extra belasting af te dra­
gen. 

De Waterbond is tenslotte van mening 
dat overheden in samenwerking met private 
parrijen het nieuwe waterwonen dienen te 
stimuleren. Dat kan door steun te geven aan 
nog meer voorbeeldprojecten, f 
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